

## **#БиблиоКАДР**

*Яманова Юлия Игоревна,*

*зав. отделом обслуживания ЦБ*

*МБУК «Централизованная межпоселенческая библиотечная система»*

*Администрации Шатковского муниципального округа*

Литературно-творческий проект для молодежи #БиблиоКАДР начал реализовываться с 1 января 2022 г. и стал частью плана работы Шатковской модельной библиотеки, открытой накануне.

Целью проекта является организация лаборатории буктьюберов «Творческие люди» для молодежи библиотеки, создание информационных продуктов по продвижению книги и чтения (видеоролики по книгам, реклама книг). Задачи проекта:

- организовать работу библиотеки на новом уровне, тем самым увеличить количество пользователей молодежной категории;
- разработать и внедрить новые формы и направления в организации работы с молодёжью.

Срок реализации проекта 2022-2023гг. Основные целевые группы проекта: школьники от 14 лет, студенты, рабочая молодежь, молодые семьи.

Во все времена молодых людей привлекает все новое и необычное. Нужно не только знать сегодняшние культурные запросы молодых, но и уметь быстро реагировать на них, уметь предложить новые формы и виды досуговых занятий. Инфосфера интернета в современной повседневности является для подростков и молодежи виртуальным социумом, в котором они реализуют коммуникативную функцию посредством виртуального общения с людьми со схожими увлечениями. Большую популярность приобрел видеоблогинг, как бы мы не относились к этому явлению, оно отражает дух времени. Это увлечение мы можем использовать для развития познавательной, творческой и исследовательской активности участников проекта.

С целью вовлечения подростков в деятельность лаборатории буктьюберов был создан рекламный видеоролик. Он был размещен на сайте библиотеки и в соцсетях, распространен среди педагогов школ и техникума для демонстрации на классных мероприятиях.

Проект включал несколько этапов:

Подготовительный этап. В рамках создания модельной библиотеки была приобретена и освоена современная высокотехнологическая техника – это фотоаппараты, видеокамера на 360 градусов, 3D очки, студия хромакей, освещение и др.

Основной этап. Чтобы вовлечь подростков в деятельность лаборатории буктьюберов «Творческие люди» мы сняли рекламные ролики, тизер, изготовили и распространили библиографическую продукцию по теме, собрали творческую группу.

Далее началась реализация мероприятий, запланированных в рамках проекта. Это консультации, круглые столы: «Учимся быть блогерами», «Как правильно написать текст для видеороликов» и т.п. Были привлечены спикеры: например, в водном обучающем мероприятии принял участие общественный деятель команды «Южных регионов 52», известный журналист, сценарист, блогер Евгений Калинин. Он рассказал об азах работы в журналистике, умении держаться в кадре, приемах создания блога и работе на разных медиа-площадках.

Следующим этапом стало освоение участниками лаборатории необходимых навыков и умений: технология съемки видео, монтажа, техника речи, написание сценария, поиск информации и т.д.

Далее мы перешли к созданию информационных продуктов (видеороликов) участниками лаборатории. На данный момент участниками лаборатории создано порядка 10 видеороликов, которые включают не только буктрейлеры по книгам, но и онлайн мини-спектакли, интервью. Видеоролики набирают большое количество просмотров, так же имеется обратная связь с подписчиками. С работами можно ознакомиться, посмотрев информационную страницу проекта «БиблиоКАДР» на сайте Центральной библиотеки <https://шатковская-библиотека.рф/>, блок проекта на странице социальной сети «ВКонтакте» <https://vk.com/feed>.

Заключительным этапом стало подведение итогов реализации проекта, анализ и оценка результатов проекта, принятие решений по внедрению результатов в практику работы по данному направлению. В 2023 г. заключительным мероприятием станет конкурс буктьюберов на лучший буктрейлер. Победители получают памятные подарки, которые помогут в реализации дальнейших планов в направлении видеоблогинга.